
 
 

Informace o oddlužení pro uživatele Dluhové poradny Samaritán 

Insolvenční zákon č. 182/2006 Sb. 

 

UPOZORNĚNÍ 

Pracovníci Dluhové poradny Samaritán vychází při posuzování poměrů uživatele výhradně 

z podkladů a informací poskytnutých uživatelem. Uživatel služby je povinen dle písemných pokynů 

(které jsou součástí tohoto poučení) pracovníkům Dluhové poradny Samaritán poskytnout všechny 

potřebné a pravdivé údaje a předložit včas všechny potřebné dokumenty. Pokud tak neučiní, nenese 

Charita sv. Anežky Otrokovice a jednotliví pracovníci Dluhové poradny Samaritán odpovědnost za 

správné zpracování návrhu na oddlužení, když neúplný popř. návrh obsahující nesprávnosti by 

insolvenční soud mohl posoudit jako vadný a následně jej odmítnout, zamítnout či prohlásit konkurz 

a rozhodnout o uložení sankcí. 

Uživatel je povinen řídit se pokyny pracovníků Dluhové poradny Samaritán, dodržovat sjednané 

termíny schůzek a zajistit včasné předání dokumentů k přípravě návrhu na oddlužení tak, aby 

pracovníci Dluhové poradny Samaritán mohli řádně a včas návrh na oddlužení zpracovat.  

Pracovníci dluhové poradny Samaritán si předem písemně sjednají termín zpracování návrhu na 

oddlužení, který jsou obě strany povinny dodržet. Stejně tak musí být uživatelem dodržen sjednaný 

termín pro úřední ověření podpisu plné moci, která je nutná pro to, aby pracovníci služby mohli 

zastupovat při podání návrhu na oddlužení a jeho vrácení pracovníkům služby tak, aby návrh na 

oddlužení mohli včas odeslat příslušnému soudu. 

Pokud se uživatel nebude řídit danými pokyny pracovníků tím, nedodrží sjednané termíny schůzek, 

včas nesdělí požadované informace a nepředloží požadované dokumenty apod., nepřebírá Dluhové 

poradna Samaritán či její nadřízená organizace odpovědnost za pozdní podání návrhu na oddlužení 

či jeho vady, stejně jako za následné odmítnutí nebo zamítnutí návrhu a případné škody z toho 

vzniklé.  

V případě, že poměry uživatele neodůvodňují podání návrhu na oddlužení, pracovníci služby 

Dluhové poradny Samaritán na tuto skutečnost uživatele včas upozorní 

Za pravdivost a úplnost údajů uvedených v návrhu je odpovědný uživatel. 
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Veškerá rozhodnutí soudu jsou dle znění insolvenčního zákona zasílána jak uživateli služby, tak 

pracovníkům Dluhové poradny Samaritán. Pokud soud vyzve uživatele k doplnění návrhu na 

oddlužení, je povinen neprodleně po doručení kontaktovat pracovníky Dluhové poradny Samaritán 

a dle pokynů pracovníků, kterými je povinen se uživatel řídit, potřebné dokumenty předložit 

v určené lhůtě pracovníkům Dluhové poradny Samaritán, když v opačném případě organizace 

neodpovídá za odeslání doplnění návrhu dle výzvy soudu. 

V případě, že bude možno podat odvolání, například proti rozhodnutí o odmítnutí návrhu na 

oddlužení, přísluší výhradní rozhodovací právo o podání opravného prostředku uživateli. 

 

RIZIKA 

Uživatel byl ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán důkladně a řádně poučen o 

podmínkách a průběhu insolvenčního řízení, které jsou v textu tohoto poučení a příloze tohoto 

poučení uvedeny.  

Uživatel je povinen pravdivě informovat pracovníky Dluhové poradny Samaritán o svých 

majetkových poměrech (výčet uveden v písemných pokynech pro zajištění podkladů k oddlužení), 

stejně tak o majetkových poměrech tři roky před podáním návrhu na oddlužení (např. prodej 

majetku, převod majetku na jinou osobu apod.), když všechny zde uvedené aspekty mají vliv na 

posouzení návrhu na oddlužení. Pokud by došlo k úmyslnému zatajení majetku (jakéhokoliv), 

může  insolvenční soud toto posuzovat jako nepoctivý záměr a na základě toho rozhodnout o 

zamítnutí insolvenčního návrhu. Všechny smlouvy, z výše uvedených úkonů plynoucích, mohou 

být soudem zneplatněny a v následně prohlášeném konkurzu daný majetek prodán. Pokud tyto 

skutečnosti budou uživatelem zatajeny nebo je uživatel bude považovat za nedůležité, nepřebírají 

pracovníci Dluhové poradny Samaritán či jejich nadřízená organizace odpovědnost za případná 

výše uvedená rozhodnutí soudu či další případné škody. 

 

Pokud chce uživatel řešit oddlužení splátkovým kalendářem a přitom vlastní majetek (zejména 

nemovitost, ale může být i hodnotný movitý majetek, akcie, cenné papíry, podíl v bytovém 

družstvu, automobil apod.), který je nezajištěn, byl pracovníky Dluhové poradny Samaritán, řádně 

poučen, že zde vždy existuje riziko provedení oddlužení jiným způsobem – a to zpeněžením 

majetkové podstaty, a současně byl poučen, za jakých okolností by k takovému způsobu oddlužení 

mohlo dojít a co to pro dlužníka znamená. 
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Pokud uživatel žádá o oddlužení splátkovým kalendářem a existuje zástavní právo na nemovitostech 

v jeho vlastnictví, byl uživatel upozorněn, že tento zajištěný majetek může být dle pokynu 

zajištěného věřitele prodán a zajištěný věřitel se uspokojí z výtěžku prodeje. Jedná se například o 

dům dlužníka, byt dlužníka, pozemky dlužníka aj. 

Dlužník byl ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán poučen, že uvedení nesprávných či 

neúplných informací, nedodržovaní termínů stanovených zákonem i soudem, nespolupráce se 

soudem nebo insolvenčním správcem aj. může vést k nepovolení, neschválení či zrušení oddlužení 

a řešení uživatelova úpadku konkursem, což znamená, že dochází ke zpeněžení veškerého majetku 

dlužníka, přičemž neuspokojené závazky nezanikají a jsou vykonatelné a splatné.  

Uživatel byl upozorněn, že po rozhodnutí o povolení oddlužení je povinen poskytovat vyžádanou 

součinnost insolvenčnímu správci a na výzvu insolvenčního správce se dostavit do jeho sídla popř. 

na určenou pobočku k osobnímu jednání, na němž proběhne přezkoumání přihlášených 

pohledávek a za tímto účelem uživatel ke každé přihlášené pohledávce výslovně uvede své 

stanovisko. 

Dále byl uživatel poučen ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán o tom, že o způsobu 

řešení oddlužení mohou hlasovat nezajištění věřitelé (na schůzi věřitelů nebo mimo schůzi 

věřitelů) a soud je tímto rozhodnutím vázán. V případě svolání schůze věřitelů je uživatel povinen 

se na předvolání soudu této schůze věřitelů zúčastnit a zodpovědět dotazy přítomných věřitelů. 

Pokud nedojde k hlasování věřitelů, rozhoduje o způsobu oddlužení soud (zpravidla bez nařízení 

jednání). 

Uživatel byl poučen o tom, jak může nakládat s majetkovou podstatou a s majetkem (do majetku 

spadá i příjem), od zahájení insolvenčního řízení až do povolení oddlužení, stejně tak i po 

pravomocném povolení oddlužení splátkovým kalendářem. 

Návrh na povolení oddlužení mohou podat jak fyzické osoby, tak i OSVČ se závazky z podnikání. 

Od 1.7.2017 není nutné doložení souhlasu věřitelů u závazků z podnikání.  

Uživate(lé) byl(i) poučen(i) o podmínkách společného oddlužení manželů (o výhodnosti a 

nevýhodnosti tohoto způsobu oddlužení), o možném riziku či důsledku tohoto způsobu oddlužení. 

Zejména byli poučeni o principu přístupu ke splátkám, tzn, že závazky se musí platit „společně a 

nerozdílně“ i v případě, pokud dojde k rozvodu. Dále byli upozorněni na skutečnost, že může dojít 

ke konkurzu při neplnění podmínek oddlužení (viz níže). Tzn. že dojde ke zpeněžení veškerého 

majetku, tedy i majetku, který spadal do výlučného vlastnictví jednoho z manželů. 
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Dále byl uživatel(lé) poučen(i) ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán s tím, že od 

rozhodnutí soudu o úpadku bude hradit pravidelnou měsíční odměnu insolvenčnímu správci ve 

výši stanovené zákonem a specifikované výrokem soudu v rozhodnutí o úpadku, a to po dobu 

celého průběhu oddlužení. Byl také upozorněn na skutečnost, že musí spolupracovat s insolvenčním 

správcem a náležitě a včas jej informovat o veškerých změnách, které mají vliv na průběh oddlužení 

(např. změna zaměstnání, dlouhodobá pracovní neschopnost, změna v počtu vyživovacích 

povinností) a o veškerých svých mimořádných příjmech (dar, dědictví aj.). 

Uživatel byl rovněž ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán poučen, že pokud má sepsanou 

darovací smlouvu, smlouvu o důchodu, je třeba, aby dárce tuto smlouvu pravidelně a řádně plnil 

po dobu uvedenou ve smlouvě a v takovém rozsahu, v jakém se v této smlouvě zavázal. Přestože 

dlužníkovi v rámci oddlužení přispívá dárce finančním darem, nese odpovědnost za řádné plnění 

oddlužení jen sám dlužník. 

Uživatel byl poučen, že mu nesmí během oddlužení vzniknout další dluhy, které by nebyl schopen 

splatit, jinak může dojít ke zrušení schváleného oddlužení a řešení úpadku konkursem. Stejně tak 

může být oddlužení zrušeno a vyhlášen konkurz i v případě, že nebudou uživatelem řádně hrazeny 

měsíční splátky a ukáže se, že v průběhu 5-ti let nebude uhrazeno minimálně 30% jeho závazků. 

Uživatel byl rovněž poučen ze strany pracovníků Dluhové poradny Samaritán o tom, že po schválení 

oddlužení plněním splátkového kalendáře mu budou pravidelně měsíčně strhávány srážky z jeho 

příjmů, a to i v případě práce na dohodu či jiného příjmu. Byl poučen o tom, na jakou částku 

z příjmu z příjmu má zákonný nárok s ohledem na vyživovací osoby, jak bude naloženo v oddlužení 

s případným dědictvím, darem či jiným mimořádným příjmem. 

 

Uživatel svým podpisem stvrzuje, že se řádně seznámil se shora uvedenými skutečnostmi a těmto 

skutečnostem řádně rozumí 

 

Ve Zlíně dne ……………………………………… 

 

Uživatel        ………………………………………                        ……………………………………. 

                             Jméno a příjmení                                                 podpis 

 


